

San Francisco, 6. — El abogado George Davis, que dirigió la campaña electoral del Presidente Truman en el norte de California, ha sido procesado por el juez federal acusado de realizar negocios con pasaportes ilegales para los chinos.

## Difícil situación de las tropas norteamericanas en Corea

### Ayer retrocedieron más de 40 kilómetros en toda la línea del frente

### Las fuerzas comunistas amenazan cortar las comunicaciones y se acercan a los puertos y al aeródromo utilizados para el desembarco de los refuerzos que urgentemente se envían desde Japón

Tokio, 6. — Un comunicado del Cuartel General de MacArthur indica que los comunistas continúan en su ofensiva contra los coreanos del sur y las tropas norteamericanas en Corea. Agrega que las únicas bajas entre las tropas terrestres han sido cuatro heridos.

Este comunicado que "la maniobra envolvente y de exploración, de los comunistas contra las posiciones de los del sur en el sector de Suwon-Osal, continúa en una situación en extremo fluida, y que "esta maniobra, que por ahora es de carácter local, puede formar parte de una de mayor alcance".

Los coreanos del norte han establecido una cabeza de puente en la zona oriental, al sur de Samcheong.

Continúa diciendo que siguieron ayer los ataques aéreos, durante el día, contra caminos, puentes, trenes y camiones, tanto del norte como al sur del paralelo 38, siendo destruidos 69 camiones y una locomotora.

Por último dice que el total de bajas hasta la fecha, son: Fuerzas terrestres, ningún muerto y cuatro heridos. Fuerzas aéreas, ningún muerto, cuatro heridos y seis desaparecidos; en la marina, no han habido bajas. — Efe.

En su penetración hacia el Oeste los "rojos" han sido contenidos en un punto a 80 kms. al Nordeste de la gran ciudad de Trejón, en Corea central.

Por "tercer" día consecutivo las tropas norteamericanas han recibido de apoyo aéreo. Anteayer ayer, los aviones se vieron obligados en su mayor parte a permanecer en tierra por causa de la lluvia y mala visibilidad, y al alentar el cielo en la tarde del jueves, se esperaba que se lanzarían a los aires; pero al anochecer no se había anunciado vuelo alguno.

El número de aviones derribados hasta la fecha por los norteamericanos, oscila entre 19 y 25.

DICEN QUE LA RETIRADA DE ANTEAYER FUE ORDENADA WASHINGTON, 6. — Un portavoz del ejército opone un mentís energético a la especie de que un puesto avanzado de infantería norteamericana fue barrido, por los comunistas, en el sector de Pyongtong, y ocuparon Pyongtong, según han comunicado de Tokio al Pentágono, dice el portavoz, el puesto "fue retirado a fuertes posiciones defensivas, y las bajas de sus componentes fueron "muy moderadas". El ataque "llevó a cabo cuarenta y cinco kilómetros, y los restos de la infantería en cuanto no determinó y debe afirmarse que la retirada norteamericana se ajustó a los mejores procedimientos de la táctica. — Efe.

RETIRADA GENERAL DE LOS NORTEAMERICANOS

Tokio, 6. — Las tropas norteamericanas están realizando una retirada general en el frente coreano perseguidas por 50.000 soldados comunistas con cien tanques.

Las fuerzas estadounidenses se han visto obligadas a retroceder 40 kilómetros y los últimos éxitos comunistas amenazan las comunicaciones ferroviarias desde el puerto de Fusan al frente de batalla, se dice oficialmente.

Ante el avance comunista desde el sector de Seul-Suwon, que obligó a los norteamericanos a abandonar la estratégica población de Pyongtong, la línea defensiva fue llevada a la margen meridional de Rio Situro más al sur, en ella estuvieron resistiendo algún tiempo los norteamericanos pero los desechos del cuartel general avanzado en Corea, cursados a media noche hora local, dan cuenta de la retirada general.

Un comunicado, publicado a medianoche por el cuartel general de MacArthur da noticias evidentemente retrasadas teniendo en cuenta esos desechos de Corea. Así, al señalar la continuación de la ofensiva roja al sur de Suwon, habla de avances en dirección a Osal, a diez y ocho kilómetros de aquella ciudad, Osal cayó hace tiempo en poder de los invasores.

Por otra parte el comunicado no revela que haya surgido una nueva posición a las posiciones avanzadas norteamericanas situadas a varios kilómetros al sur de Pyongtong y a no muchos de Trejón, capital provisional de Corea del sur.

Dice el comunicado que los republicanos tienen en su poder a Chungju, a 70 kilómetros al este de Pyongtong y que es centro de comunicaciones desde el cual se dominan las líneas ferroviarias entre Fusan y el frente de la lucha.

Señala también el comunicado que las fuerzas rojas que se concentraban en la zona de Samchoek, en la costa del mar del Japón y a

### A fondo perdido

## Armas por valor de 110 millones de dólares envió Estados Unidos a Corea del Sur el año pasado

### No obstante y a pesar de la presencia de jefes militares yanquis, el ejército sudista se ha disuelto sin combatir apenas se lanzaron al ataque los comunistas

Washington, 6. — En un informe del Congreso se dice que los Estados Unidos facilitaron durante el año pasado a Corea meridional armas norteamericanas incluyendo gran número de cañones anti-tanques por valor de 110 millones de dólares. Este informe contradice las manifestaciones de los dirigentes coreanos del Sur de que Estados Unidos no les habían proporcionado artillería y equipos pesados. — Efe.

### NO HA HABIDO NI SOMBRA DE EJERCITO

Cuartel general norteamericano en Corea, 6. — Un grupo de militares norteamericanos ha sido testigo de la derrota de un ejército al que consideraban excelentemente preparado. Son los asesores e instructores norteamericanos que han dedicado dos años a ayudar a Corea meridional en la preparación de una fuerza defensiva que fuera capaz de rechazar una invasión del tipo iniciado por los coreanos del Norte.

El portavoz norteamericano ha agregado que "se ha visto a las tropas del Sur, compañías y regimientos, retirarse en desorden, sin autorización superior ni previo aviso del cuartel general, y en ocasiones incluso antes de haber llegado a establecer contacto con el enemigo.

Los instructores norteamericanos habían adiestrado a los coreanos en el manejo de armas modernas y los oficiales fueron instruidos en una academia que el general William Roberts había llamado pequeño West Point, a pesar de todo lo cual, unidades enteras se han retirado con la dotación completa y en ocasiones se cree que han habido saqueos, por ejemplo: Tres anti-tanques de los coreanos del Sur carecían de disparador. — Efe.

## EL MINISTRO de Jordania presenta sus credenciales al Caudillo

Madrid, 6. — A mediodía, con el ceremonial de costumbre en el Palacio de El Pardo se ha celebrado el acto de presentación de credenciales del enviado extraordinario y ministro plenipotenciario del Reino Hachemita de Jordania en España, Su Alteza Imperial el Emir Hussein Nassia, que llegó a Palacio acompañado del primer introducido de embajadores, Barón de las Torres.

En el momento de verificarse la ceremonia acompañaban a Su Excelencia el Ministro de Asuntos Exteriores, primer jefe de la Casa Militar del Caudillo, Adirane segundo jefe de la Casa Militar, jefe de Protocolo, segundo jefe del Estado de la Casa Civil, ayudante de campo de Su Excelencia de servicio y alto personal de la civil.

En la entrevista que después tuvo el nuevo ministro de Jordania con el Generalísimo, estuvo presente el Ministro señor Martín Anajo. — Cifra.

### 120 MUERTOS Y 30 PRISIONEROS, DICEN LOS DEL NORTE

Tokio, 6. — La radio comunista de Pyongyang dice que 120 soldados norteamericanos han muerto y 30 fueron hechos prisioneros por los coreanos del Norte, anoche a 50 millas al sur de Suwon. — Efe.

### DOS PERIODISTAS YANQUIS PRISIONEROS

Tokio, 6. — Dos periodistas norteamericanos han caído prisioneros de los coreanos del norte en Suwon según anuncia la radio de Corea meridional. Se trata del correspondiente de la United Press, y del de la Associated Press. El ejército norteamericano no tiene confirmación de la captura de estos correspondientes de prensa. — Efe.

### ANUNCIAN HABER HUNDIDO UN CRUCERO NORTEAMERICANO

Tokio, 6. — La radio comunista de Pyongyang anuncia que la marina coreana ha hundido un crucero norteamericano cerca de Chumjin. No se tiene confirmación de esta noticia. — Efe.

### LA MARINA YANQUI NO SABE NADA

Tokio, 6. — Un portavoz de la marina de guerra norteamericana ha dicho que no se ha recibido noticia alguna de que los coreanos del norte hayan hundido buques de guerra de los Estados Unidos. — Efe.

### ILLEGAN LOS PRIMEROS HERIDOS

Tokio, 6. — Según noticias recibidas por teléfono del frente sur coreano, los primeros heridos norteamericanos han sido conducidos a un hospital de la retaguardia. La mayor parte de las unidades coreanas son elementos blindados y

## La madre de Giuliano besó el cadáver de su hijo

Palermo, 6. — La autopsia del cadáver del bandido Giuliano se efectuó hoy en el cementerio de Castelvetrano, a donde ha sido trasladado. No se sabe aún si los restos del bandido serán enviados a Palermo o si serán enterrados en el mismo Castelvetrano. — Efe.

### LA MADRE BESA EL CADÁVER

Palermo, 6. — María Lombardo Giuliano, madre del famoso bandido, se inclinó sin llorar sobre el cadáver de éste y lo besó tres veces en el frente. Se trasladó de Montelepre a Castelvetrano para identificar los restos y despedirse de su hijo. Cuando le dieron la noticia de la muerte de Giuliano, María dijo: "Si quiero que crea que ha muerto tendrán que enseñarme el cadáver".

Anoche se anunció que Salvatore Giuliano había sido en secreto el lugar en que estaban sus restos, todo ello por temor a un intento de los secuaces del bandido de rescatar su cadáver.

Parece seguro que Giuliano iba a abandonar Sicilia en avión de los dos horas del momento en que cayó por los balazos de la fuerza pública. — Efe.

### OCUPAN PYONGTONG

Tokio, 6. — Los comunistas avanzaron hoy doce a dieciséis kilómetros y ocuparon Pyongtong, anuncia el cuartel general norteamericano en Corea. — Efe.

### YANQUIAN A LOS COREANOS DEL NORTE

Fronte de Corea, 6. — Un alto jefe norteamericano dice que las bajas de las fuerzas estadounidenses que tomaron parte el miércoles en la acción librada cerca de Dian, alcanzan el 0'35 por 100 de sus efectivos, entre muertos, heridos y prisioneros.

Añade que los coreanos del norte mostraron mucha mayor habilidad que la que cabía esperar en el duelo con los tanques comunistas y la artillería de campaña norteamericana. Muchos coreanos que tenían que saltar de sus tanques desventrados, se negaron a rendirse, a pesar de estar ardiendo sus tropas.

Los nortistas emplean una pistola antitankers cuya rapidez de tiro es superior a la de las carabinas automáticas norteamericanas, declara dicho jefe. — Efe.

### SE ENVIA UN GRAN PORTAVIONES

San Diego, (California), 6. — El potente portaviones "Philippine" ha zarpado para Pearl Harbor antes de que termine el día. El viaje ha sido anunciado oficialmente, se ha dicho que el "Philippine" sería el buque almirante de una nueva fuerza expedicionaria que se organizaría en Pearl Harbor. Esta fuerza expedicionaria bautizada con el nombre de "Epsilon" (yugo) contará con más de 600 barcos y una tripulación de por lo menos, seis mil hombres. — Efe.

## SE APLAZA EL REGRESO A BELGICA DEL REY LEOPOLDO

### Ante el escándalo promovido por los socialistas, las Cámaras, sin derogar la ley de Regencia, suspendieron la sesión compuesta

Bruselas, 6. — Noticias de la provincia valona que es antileopoldista, dicen que los ministros han abandonado el trabajo durante una hora esta mañana, como protesta contra el regreso del rey Leopoldo al trono.

Funcionarios de los sindicatos socialistas de Bruselas, dicen que el número de huelguistas se eleva a varios miles y que otros muchos les seguirán esta tarde.

En la reunión del Parlamento

que se celebrará a las dos de la tarde (hora española) la regencia del príncipe Carlos habrá terminado. — Efe.

### LOS SOCIALISTAS OBLIGAN A SUSPENDER LA SESION

Bruselas, 8. — La sesión conjunta de las dos Cámaras del Parlamento convocada por el Gobierno —previo voto de confianza de cada una de ellas— para poner fin al obstáculo legal, la llamada ley de regencia, que mantiene alejado del país al Rey Leopoldo III, ha tenido que ser suspendida poco después de iniciarse —a las 14'09— como consecuencia de un grande y continuado escándalo promovido por los parlamentarios socialistas.

Sin dar muestras de cansancio, los senadores y diputados del segundo partido de Bélgica, vociferaron, agitaron los puños y digirieron pullas a sus colegas católicos durante media hora. Al cabo de ese tiempo, el presidente de la sesión, Franz Von Cawwelaert, que lo es de la Cámara de Diputados, se cansó de llamar inmisericordemente al orden a los levantiscos, y suspendió la sesión.

Inmediatamente se reunieron en conferencia los dirigentes católicos y se rumorea que acaso respondían a la obstrucción con la abolición de la ley de regencia sin previo debate.

En medio de sus abuchecos los socialistas —habían pedido que presidiera la sesión conjunta, el decano de todo el Parlamento— que es el socialista Camille Huyssmans.

Desde tiempo antes de comenzar la sesión, policías y fuerzas del Ejército custodiaban el edificio del Parlamento. La personalidad de los senadores y diputados fue comprobada varias

veces antes de permitirles el acceso al salón de sesiones. Las tribunas diplomáticas se cubrieron con lonas y en una de ellas se hallaba una elevada personalidad soviética.

La sesión de hoy ha sido la más ruidosa de un Parlamento belga y por primera vez se ha oído en él un cántico que no fuera el himno nacional; un grupo de socialistas entonó y repitió hasta la saciedad una improvisada canción antileopoldista. La sesión tenía que haber sido breve, de todos modos, pues probablemente lo único que se hubiera llevado a cabo en ella hubiera sido la presentación por el jefe del Gobierno, Duvieusart, de la moción de derogación de la ley de regencia.

Inmediatamente después de

## COREA AL DIA

### ¿Inferioridad militar norteamericana?

El lector que se sorprendió ayer al leer que ya no las fuerzas soviéticas, sino la infantería norteamericana se replegó ante el empuje de las tropas comunistas, y un repliegue abandonando heridos y destruyendo las piezas artilleras, no es precisamente un lector de creencia ni una acción militar demasiado brillante.

Es posible que los coreanos comunistas tengan superioridad militar sobre las propias tropas expedicionarias yanquis. De momento sí. Comproba el lector que ahora se ha comprobado, y todo esto lo demuestra, que ayudada por Rusia la Corea comunista se arma de modo formidable, instruyendo tropas, preparando sus planes; y cuando se ha lanzado, lo ha hecho con todas sus operaciones bien trazadas y por una cantidad enorme de material. Rusia irá reponiendo su esfuerzo y sin alharacas. La abundancia de sus recursos es superior a la de los yanquis. Frente a esto, Norteamérica, a lo rápido de la reacción, ha perdido por completo dos días y luego ha comenzado un transporte que aún hoy desde el Japón unos doscientos kilómetros, no es rápido, porque en Corea del Sur no hay rías que un aeródromo utilizable puesto que se perdió Suwon, y no son abundantes los puentes puentes. Todo ello, claro, por falta de previsión norteamericana frente a la preparación ru- so-comunista, que no sólo se dio en la inferioridad militar comunista que es suficiente para provocar retiradas de tropas que nada sido llevadas a primera línea creemos que demuestran alegrement.

Desde el punto de vista militar lo importante es saber ahora si Norteamérica tendrá tiempo para reaccionar y volver a su favor el actual desnivel, para impedir que toda Corea del sur sea conquistada por los comunistas, caso en el que no sólo el prestigio militar norteamericano quedaría muy mal parado, sino que se estaría otra vez el hecho consumado de un país con régimen comunista, frente al cual ya no sabemos si los Estados Unidos lanzarían una invasión a fondo.

Malos vientos para los EE. UU. en Corea y para la paz misma, pues, efectivamente, como se ve, teniendo en cuenta las armas norteamericanas no se muestran arrolladoramente superiores y eficaces frente a un ejército como el coreano comunista, al fin y al cabo reducido y en parte por mucho que Rusia le apoye, la URSS se puede envolver y animarse a la guerra, creyendo que la potencia militar norteamericana, en la que confía el mundo entero, no es tan real como se debiera. Esperemos, pues, unos días más, para que las cosas de la guerra vayan cambiando rápidamente de signo en Corea, porque sino el peligro de guerra mundial sería mucho más serio.

## NO HAY PROGRESOS EN LA CRISIS FRANCESA

### Mollet, secretario socialista, no ha conseguido reunir a los representantes de todos los partidos centristas para pedirles se unan en un nuevo gabinete

Paris, 6. — El Secretario general del partido socialista y encargado por el presidente de la República de una gestión informativa sobre la crisis, Guy Mollet, ha convocado a los más altos técnicos, económicos y financieros del país con el fin de ver si se llega a un acuerdo para poner fin a la situación de crisis actual.

Mollet, conferencia hasta última hora de la madrugada con los dirigentes de los sindicatos. Después que se celebre su entrevista con los técnicos económicos se reunirá con los dirigentes de los partidos de centro. Se espera que en estas reuniones resuelva las discrepancias que a cara en lugar de establecer las condiciones políticas en sus locales respectivos. Era consabido que los encargados de la misión informativa llama-

sen individualmente a su despacho a los representantes de cada partido.

Mollet ha dicho que probablemente, podría informar mañana al Presidente. — Efe.

### MOLLET YA VA ACLARANDO, PERO NO TRIUNFA

Paris, 6. — El político socialista francés Guy Mollet, ha pedido que se llegue a un compromiso de honor sobre siete cuestiones, entre los partidos centristas, a fin de poner término a la "crisis política que se prolonga ya hace días.

Mollet había intentado reunir se con los representantes de todos los partidos centristas en una conferencia colectiva, pero en vista de la negativa, radical de algunos grupos, se ha decidido a celebrar entrevistas con los jefes de los partidos. Según parece, Mollet espera que las ges-

tes por separado den buen resultado y le sea posible lograr mañana la celebración de la conferencia colectiva.

Ahora trata de lograr un arreglo transaccional sobre los siguientes puntos que ahora dividen a los diversos grupos políticos: aumento de pensiones de guerra, reclamación de mejor salario por parte de funcionarios civiles, estabilidad económica, problemas de la producción agrícola, reconstrucción, guerra de Indochina y asuntos internacionales como el plan Schuman.

Mollet ha prometido que los tres partidos centristas, socialistas, radicales-socialistas y M.R.P. pueden llegar a un acuerdo sobre estas cuestiones. Los socialistas se unirá a los otros dos para un gobierno de coalición. — Efe.

## PEARL Harbour vuelve a los días de guerra

Honolulu, 6. — Pearl Harbour ha vuelto a la actividad de tiempos de guerra como base de suministros para las fuerzas norteamericanas en Corea. El sercicio de tiempos de guerra envuelve todos los movimientos de buques y aviones, aunque todavía no se ha implantado la censura. Las luces de los muelles son indudablemente encendidas, mientras los buques se abastecen durante la noche. — Efe.

muo y pue... a disposición... Juzgado. — Cifra.

para servir... a disposición... alineadas contra la agresión.

minio. Vuestra campaña pro paz

tas. — Efe.





DESDE WASHINGTON

Se sigue creyendo que Rusia ha quedado sorprendida por la decisión norteamericana

WASHINGTON (Crónica de nuestro corresponsal). — En cuanto la pequeña guerra de Corea sigue su curso, la vida exterior de Washington mantiene el mismo ritmo y carácter anterior a este hecho. Pero en los altos centros oficiales, especialmente la Casa Blanca, el Pentágono, el cerebro militar de la nación, y los Departamentos de Defensa y Estado, la tensión es extraordinaria, trabajándose febrilmente en previsión de gran desastrosos acontecimientos que pudieran sobrevenir. También se han adoptado otras medidas complementarias. Una vez de salir y una ronda de cazas de propulsión volante día y noche nos protegen contra un posible ataque atómico, reacción del de Pearl Harbor. Las guarniciones se mantienen alerta y ya está listo para imponerlos inmediatamente en caso de conflicto, un plan de racionamiento, control de precios, salarios y movilización para el trabajo.

Aunque los acontecimientos pueden variar el programa, no en una hora, sino en un minuto, por hoy la sensación aquí es que el Kremlin queda desconcertado con la calurosa reacción americana y la forma que ésta ha asumido por la ONU y todos los gobiernos occidentales, y que Rusia, habiendo quemado ya su último cartucho de agresión impune, no se decide por la guerra todavía en esta ocasión, por no estar preparada para ella.

La sorpresa de Rusia estriba en que una acción remota y localizada como la de Corea, nunca esperó que provocase en Washington, cual provocó, una actitud tan radical y retardada y una revisión absoluta de la política exterior. La camarilla del Kremlin calculó que la conquista de Corea del sur sería un hecho consumado, para ahora, aunque aquélla fuese realizable, ya no podría lograr esa consideración de hecho consumado y transformarse en una derrota al decidir Norteamérica defenderla toda costa, posiciónes cual Formosa, que prácticamente Norteamérica parecía haber abandonado "a priori", y otras cual Filipinas, donde estaba dejando penetrar libremente al comunismo como avanzada de conquista total soviética.

Más que un entrada en guerra de Rusia la represalia mayor que aquí esperan ante esta decisiva reacción occidental sería la retirada de Rusia con sus satélites de la ONU para entregarse a auxiliar a los comunistas coreanos con todas sus fuerzas así como a provocar golpes militares en puntos blandos del frente de la "guerra fría" donde los americanos no cuentan con fuerzas de consideración.

MAGNIFICA REACCION DEL PUEBLO YANQUI

Lo que más sorprendió aquí fue la unanimidad de la nación apoyando la decisión de Truman incluso por sus más destacados adversarios cual Dewey y Taft, y la calma con que todo el mundo recibió este gravísimo viraje de los acontecimientos. Solo algún raro periódico de los relacionistas a ultranza, crítico casi pavoroso, pero lo mismo hubieran atacado si Truman se hubiese cruzado de brazos. La exaltación que lo mismo las altas esferas políticas tanto democráticas como de la oposición republicana, la prensa y el pueblo, apoyan integralmente a Truman en esta decisión y la gente acepta de antemano serenamente, con todas sus consecuencias, si la guerra ha de venir. Francamente, en semejante crisis, que puede resultar decisiva para este país y el mundo entero, era difícil prever un extraordinario ejemplo de unidad, disciplina al gobierno y calma como esta grande desde el primer instante este pueblo, y los espías y observadores soviéticos aquí pudieron comunicar con el mayor fundamento al Kremlin que la nación americana está dispuesta sin titubos a medirse con Rusia así como que el pretendido temor americano con que especulaba el soviético, ha quedado en nuevo artefacto de la propaganda comunista. Hombre, y mujeres, jóvenes y viejos, se muestran prestos para la lucha sangrienta si Rusia opta por ella. Exactamente igual que fueron a luchar contra el eje y en este aspecto también los obreros de Moscú han fallado enteramente por su base. Desde ahora, si Rusia da un paso agresivo más, Norteamérica se interpondrá con todo su poder militar.

Aquí a dos esquinas de mi hotel, la embajada soviética parece casi desierta en estas "crisis" de crisis, sin que a sus puertas acuda sino algún raro visitante, mientras en el interior se divisan por la ventana algunas vagas sombras que cruzan en los menesteres del servicio. El embajador está de vacaciones en Moscú y del misterioso palacio no brota señal alguna, positiva o negativa, en relación con los acontecimientos, ni cualquier cosa de su central directiva en Moscú, donde la sensación de sus altos mandos diplomáticos, una residencia de fantasmas o la superioridad de unos falsificadores de moneda. Por contraste la embajada de Corea, está asediada de visitantes, de ofrecimientos de voluntarios y de expresiones de simpatía.

LORENZO GARZA

VARIEDADES

Luz del fuego, domadora de prejuicios y de serpientes

El cuerpo más deslumbrante de las Américas surgió un día envuelto en serpientes vivas en el atrio del Teatro Municipal, de Rio de Janeiro.

Constituyó la no-a sensacional, dada por Luz del Fuego, la mujer chamarrada de las serpientes, la Venus insensible al amor, la estatua de carne que adoraba al Sol y extendía su cuerpo moreno sobre las escarpaduras cubiertas de musgo, que adornan junto al mar la fabulosa Avenida de Niemeyer.

Luz del Fuego es casi una leyenda. Se habla de ella como quien cuenta historias de la Atlántida, como si ella viviese en un mundo diferente del nuestro, creado con rievques de Edgar Rice Burroughs, por la ardiente imaginación de Pierre Benoit.

Su aparición en el Teatro Municipal, electrizó a todos los circunstantes. Enmudecieron las orquestas, se paralizaron los que bailaban, se petrificaron los acomodadores y hasta la luz de los candelabros pareció aumentar de intensidad. Se hizo un vacío en medio de la sala, cuando la bailarina, envuelta en serpientes, comenzó a bailar.

¿Qué baile era el suyo? ¿Una reminiscencia india? ¿Una magia africana-caucásica? Sus manos, largas y finas, dibujaban extrañas figuras, sus ojos, suaves y brillantes, dominaban el movimiento de las serpientes que se entrecaban con singular, y casi humana ternura alrededor de su cuerpo desnudo y sus pies, ágiles y pequeños, pisaban con suavidad el suelo barnizado.

Una orquesta cualquiera empezó a tocar, y de repente, la bailarina adquirió una fuerza salvaje y sobrenatural. Cada movimiento suyo era un nuevo escenario bajo sus pies había un suelo de bambúes, a su alrededor se agitación mameys y palmeras, entre cuyas ramas trinaba el sabal, y el candelabro

gigantesco que pendía sobre la sala, se transformó en un disco solar ardiente del que manaba un calor infernal.

Resulta penoso confesarlo, pero la verdad ordena se diga que Luz del Fuego no pudo resistir su baile. Poco a poco el círculo opresivo se fue cerrando sobre ella, las orquestas volvieroa tocar las músicas propias de la época y las parejas de bailarines se alejaron del inesperado espectáculo, que Luz del Fuego había resuelto proporcionarnos.

Nadie sabe si la bailarina lloró su derrote; mas un año después volvió a la actualidad, al publicar con prefacio de Plinio Salgado, un libro que se titulaba "La Verdad Desnuda", en el cual entablaba severa lucha contra viejos prejuicios. Citó, como ejemplo a seguir, la vida de los indios del Amazonas, que desconocen la hipocresía y rinden culto a la madre naturaleza en las lejanas selvas que rodean al gran río.

Su libro apareció simultáneamente con la obra de Jean-Paul Sartre, "La Respetosa", que Sandro Polonio montó en el Fénix con Olga Navarro en el principal papel. Una oleada de existencialismo invadió Rio de Janeiro. La samba más popular de este año tenía versos que decían así, después del estribillo: "No usa vestido—No usa calzon—Para ella el invierno—Es pleno verano—Existencialista—Con todo su razón—Solo hace lo que manda—Su corazón".

Luz del Fuego no acusó el golpe. Vive un poco retirada del mundo, entregada a sus lecturas y a la convivencia con sus amigos, las serpientes. Su rostro, que son dos mundos, vislumbran en el futuro la luz de una esperanza extraña, tan exótica como los trópicos y tan inquietante como las ruinas que dos guerras sembraron por el mundo. — A. I.

Washington vigila la situación en los Balcanes

Parece que Rusia realizó allí importantes preparativos militares

Nueva York, 6. — El columnista de la cadena de diarios Scripps-Howard, Ludwell Deni, dice en un artículo: "Mientras el mundo observa a Corea, Washington no quita la vista a los Balcanes, donde Rusia activa los preparativos militares."

Es posible que se trate tan solo de un capítulo más de la guerra de nervios que están librando los soviets, y es también posible que se trate de mucho más que eso. En todo caso Estados Unidos no está dispuesto a confiarse ni olvidar zona tan importante estratégicamente y potencialmente mucho más peligrosa que la región coreana donde ahora se ha producido la agresión. — Efe.

AHORA PAGAN.

Washington, 6. — La Unión Soviética ha pagado a los Estados Unidos 5.117.427 dólares a título de intereses sobre los envíos hechos después de la guerra y de acuerdo con la ley de préstamo y arriendo.

Rusia se ha comprometido a pagar a los Estados Unidos 220.000.000 de dólares por material enviado después de la guerra y unos intereses anuales de dos o tres octavos por ciento a partir del 1 de julio de 1947. El principal será pagado en 22 plazos anuales a partir del 1 de julio de 1954. — Efe.

¿Contestará Rusia a la gestión inglesa para que medie en Corea?

Gromyko llamó ayer al embajador británico en Moscú

Londres, 6. — De Moscú informan que el viceministro de Asuntos Exteriores soviético, Adreie Gromyko, ha invitado al embajador británico, Sir David Kelly, a que lo visite esa tarde en su despacho. Se supone será para entregar la contestación a la nota del Reino Unido que solicita de Rusia el empleo de su influencia cerca del Gobierno de Corea del Norte para poner fin a la lucha coreana y también se supone que la respuesta será negativa. — Efe.

TRUMAN TODAVIA TIENE OPTIMISMO

Washington, 6. — El Presidente Truman ha declarado en una conferencia de prensa que sigue lleno de esperanzas en relación con la situación de Corea. Manifestó que no piensa llamar a filas a la guarnición que, como recordó a los periodistas, está dentro de sus facultades el hacerlo.

Truman se negó a contestar a las preguntas de si la participación de los nacionalistas chinos en la guerra de Corea está definitivamente rechazada. "Se trata — dijo — de una cuestión política y no puedo comentarla en este momento. Otro tanto ocurre con la cuestión de Corea propiamente dicha". — Efe.

NORTEAMERICA INFORMA A RUSIA DEL "BLOQUEO"

Washington, 6. — Los Estados Unidos han informado a la Unión Soviética de la orden del Presidente Truman a las fuerzas norteamericanas para que implanten el bloqueo alrededor de la costa coreana. En lenguaje diplomático se dice que la orden del Presidente Truman ha sido comunicada al ministro de Asuntos Exteriores soviético por el embajador de los Estados Unidos en Moscú, Alan G. Kirk. — Efe.

LO QUE INTENTA LA ADVERTENCIA

Washington, 6. — La advertencia americana a Moscú sobre el bloqueo de las costas de Corea dominada por los comunistas se considera aquí como un nuevo paso norteamericano para disuadir a Rusia de una abierta intervención. "El Gobierno trata de considerar al menos oficialmente — se añade — la lucha de Corea como una disputa entre las Naciones Unidas y el régimen comunista de Corea del Norte". — Efe.

COREA DEL SUR NO ACEPTARA UNA PAZ POR SEPARADO

Lake Success, 6. — Corea meridional no se avendrá a la paz por separado con los coreanos del Norte, así lo ha manifestado al secretario general de las Naciones Unidas el ministro de Asuntos Exteriores del Gobierno del Sur, en un comunicado en que agradece la intervención de la ONU en favor del pueblo coreano agredido por los comunistas del Norte. "El pueblo de Corea — dice — no prestará apoyo a ninguna negociación de paz con el agresor al que aparentemente se emprenda en su nombre". — Efe.

LA ACTITUD NEUTRAL DE SUECIA NO SE MODIFICA

Washington, 6. — El embajador de Suecia, Erik Boheman, ha estado hablando durante medio hora con el adjunto del subsecretario de Estado, sobre la cuestión de Corea. Después de la entrevista el embajador dijo a los periodistas que había pasado revista a la situación de Corea, a la actuación de las Naciones Unidas y a la postura que se ha colocado el Gobierno sueco.

El diplomático insistió en que la actitud de su Gobierno se refleja claramente en la nota enviada al Consejo de Seguridad y añadió: "Ahora esperamos el desarrollo de la cuestión para ver en qué forma podemos nosotros servir de ayuda". — Efe.

VENEZUELA APOYA LA ACCION DE LA ONU

Caracas, 6. — Se ha hecho pública la resolución del Gobierno venezolano de apoyar al Consejo de Seguridad de la ONU en el conflicto de Corea. — Efe.

CUESTACIONES EN ALEMANIA

Berlin, 6. — Informaciones del Este de Alemania, dicen que en la zona de ocupación soviética se han establecido comités de ayuda a Corea del Norte, para recoger medicinas, ropas, dinero y artículos varios. El órgano ruso "Faegliche Rundschau" dice que una empresa de productos químicos ha contribuido con una gran cantidad de pesticidas. — Efe.

HUELGA EN ITALIA

Roma, 6. — Para protestar contra la intervención norteamericana en Corea, los obreros de los establecimientos industriales de Sestai, cerca de Génova, han suspendido el trabajo durante media hora. — Efe.

PROMESAS A PERSIA

Teherán, 6. — El nuevo embajador norteamericano en el Irán ha dicho en su primera conferencia de prensa que las naciones libres ya no tienen que temer la vecindad de ninguna gran potencia, pues los pueblos amantes de la paz están unidos como nunca lo estuvieron para mantener su independencia y su libertad y un abrumador poder está al lado de todos ellos y ha decidido que la agresión debe terminar. Por lo que se refiere concretamente a Persia, Grady dijo que los Estados Unidos han acordado ya prestarle ayuda militar y que procederán al estudio de la ayuda económica a este país en cuanto termine su investigación la misión especial norteamericana que actualmente lo visita. — Efe.



ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

## D. José Manuel Capsir Orti

Alcalde y Jefe Local del Movimiento de Catf  
Que falleció en Valencia a las 11 de la mañana de ayer  
A los 42 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

### R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Fernandina Sales Puig; hijo Vicente; padres, don Nicolás y doña Manuela; hermanos, M. I. Sr. don Erminio Capsir, Canónigo de Tortosa; don Juan y doña Natividad Capsir; hermana política, doña Modesta Martín; tíos, primos, sobrinos y demás familia,

Al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan le tengan presente en sus oraciones y asistan al acto de la conducción del cadáver, que tendrá lugar en Catf a las SEIS de la tarde de hoy, por lo que les quedarán reconocidos.

Catf, 7 de Julio de 1950.

(No se invita particularmente.)

El Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de Tortosa ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.



ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

## D. JOSE MANUEL CAPSIR ORTI

Alcalde y Jefe Local del Movimiento de Catf  
Que falleció en Valencia a las 11 de la mañana de ayer  
A los 42 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

### R. I. P.

El Ilmo. Ayuntamiento y el Consejo Local de F. E. T. y de las J. O. N. S., al participar tan irreparable pérdida, ruegan le tengan presente en sus oraciones y asistan al acto de la conducción del cadáver, que tendrá lugar en Catf a las SEIS de la tarde de hoy, por lo que les quedarán agradecidos.

Catf 7 de Julio de 1950.

(No se invita particularmente)

Refer Consejo en cu

Perp

En o kms.

Parece

Tokio, 7. Las fuerzas co XXI division

Tokio, 7. dice: "Una batería de art cuantar la re tabilitante. La de los nortea

Tokio, 7. tanques han sion coñra E. Deau, con Corea; Agres faoen el ser

Expreso s están siendo prender la g Agreço q llas al Norte fuerzas a la

Peregrin n Protec

Meilla, 7. de la zona de realiaz peregrinacion por "Plus U pesaje para diecisé mil clase; catore abos mil en

Entre los torio ha caus ticia ya que cumplir así e Citra.

RUS

COR

Esta tom

do el m Hoy pr violen realidad y esse bien Je en contu Invasión

Esto realidad ne bien guerra ra, com abregide nrian nes de es. de Per lificand ción la ta de la icativ

por ha ha de to a en mente zable p de los spitar meclara

Falk mican el mpu entre y Jrcaple reses a muy fue

muo y juzgado.